

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 63 (2158) ЧЕТВЕРГ Цена от № 15 коп.  
16 декабря 1943 года

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

## За образцовое содержание общественного животноводства

Наша колхозное животноводство за годы Отечественной войны неуклонно возрастает. Страна и фронт получают от него необходимые продукты и сырье. В дальнейшем наше общественное животноводство должно возрасти еще больше и удовлетворить в полной мере требования страны и фронта. За годы войны в каждом колхозе нашего района поголовье скота увеличилось. Так, например, в колхозе «Умелый труд» в 1942 году общее поголовье скота на фермах по сравнению с 1941 годом возросло на 10 процентов, а в текущем году оно увеличилось на 22 процента. Не меньший рост поголовья скота имеется в колхозах «Новая жизнь», «Осваивахин» и других.

В развитии общественного животноводства решающее значение имеет зимне-стойловый период. Рост поголовья и повышение продуктивности скота на колхозных фермах зависит от качества содержания скота в зимне-стойловый период. Там, где скоту создана теплая и сытая зимовка, где за скотом организован любовный уход, там неплохие качественные показатели в животноводстве. В том же колхозе «Новая жизнь» молочно-товарная ферма из года в год не только выполняет, но и перевыполняет план надоя молока. В текущем году ферма близка к выполнению плана надоя по 1700 литров на каждую фуражную корову.

Однако в отдельных колхозах до сих пор не организовано надлежащего ухода за скотом. Скотные дворы в ряде колхозов не подготовлены к нормальной зимовке скота. Это приводит к фактам падежа скота, к низкой его продуктивности. Особенно беззаботно относятся к содержанию общественного скота в колхозах «Юный ленинец», «2я пяти-

летка», «Парижская коммуна», «Пролетарий» и «Новый путь». В колхозах «2я пятилетка» и «Парижская коммуна» содержанию свиней внимания почти не уделяется, кормят мякиной в сухом виде, а поят холодной водой. Такой плохой уход за скотом приводит к истощению и падежу. С такими фактами беззаботного отношения к общественному животноводству надо покончить навсегда.

Первостепенное значение в содержании скота имеет вопрос расходования кормов. Корма надо расходовать строго по учету, с весу. Руководители колхозов и заведующие фермами должны предусмотреть, всегда какие корма расходовать, учесть живой вес животного и выполняемую им работу. Однако в таких колхозах, как «Юный ленинец», имени М. Горького корма расходуются без учета, к тому же в колхозе «Юный ленинец» корма расхищаются. Это преступление. Такой бесхозяйственности надо положить конец.

Исключительно внимание надо обратить на содержание коня. Конь в условиях нашего района выполняет все тягловые работы, поэтому за ним необходимо организовать любовный уход, правильно и бережно использовать его и в помощь ему как можно больше обучить крупно-рогатого скота. Уход и использование коня должно быть в центре внимания всех колхозников и колхозниц, всех работников животноводства.

Наше общественное, колхозное животноводство должно неуклонно увеличиваться, чтобы страна и фронт в еще больших размерах получали необходимую животноводческую продукцию. В этом важном деле большая задача возложена на работников животноводства, с которой они должны справиться успешно.

## Дополнительные средства на дело обороны Родины

Военная обстановка сейчас, когда Красная Армия успешно гонит врага на запад, очищает советскую землю от немецких захватчиков, требует дополнительной мобилизации средств на покрытие военных расходов, на восстановление хозяйства освобожденных районов, разрушенного немецкими варварами.

Важной задачей в мобилизации средств населения на окончательное уничтожение врага является покупка колхозниками, рабочими и служащими облигаций 2-го Государственного Военного займа за наличный расчет.

Рабочие, колхозники, интеллигенция и школь-

ники Курмышского района по примеру прошлых лет, когда проводилась подписка на займы, перекрывали установленные планы по подписке. И теперь, учитывая то, что наша Родина напрягает все силы для скорейшего разгрома врага, наш курмышский народ проявит свой патриотизм, приобретет за наличный расчет облигации 2-го Государственного Военного займа и тем самым даст стране дополнительные средства. Облигации за наличный расчет продаются в райсберкассе. Все силы, все средства на разгром врага!

Зав. райсберкассой

Н. Хорев.

Пожарского, Дом № 10  
свещения. Отдел пропаганды и агитации обкома ВКП(б) сектор газет (2 экз.)

**проданного хлеба**  
Колхозники сельхозартели «Обериза страны» продали государству 66 тонн хлеба из общественных фондов колхоза и 4 тонны из своих личных запасов. Весь проданный хлеб они вывезли на заготовительный пункт.

## Картофель государству

С большим патриотическим подъемом продают государству картофель колхозники сельхозартели имени М. Горького. Из общественных фондов колхоза и из своих личных запасов колхозники продали государству 18 тонн картофеля.

Колхозница А. Д. Березина продала 250 килограммов, С. Н. Кузнецов — 200 килограммов, Е. С. Гущин — 200 килограммов. По 150 килограммов картофеля продали колхозницы Т. В. Дубавина и Ф. Д. Чернова.

Весь проданный картофель колхоз и колхозники сдали на приемочный пункт райпотребсоюза.

В. Березин.

## Из своих личных запасов

Успешно проходит продажа картофеля государству в колхозе имени Казинина. Стремясь оказать еще большую помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага, колхозники от чистого сердца продают картофель из своих личных запасов.

Колхозница А. В. Зубкова продала 180 килограммов, Е. А. Зубкова — 160 килограммов, М. С. Коянова и А. Г. Зубкова — по 150 килограммов.

Из общественных фондов и из своих личных запасов колхозники продали государству 6,5 тонн. Проданный картофель сдан на приемочный пункт райпотребсоюза.

В. Васильев.

## ПРОМТОВАРЫ — КОЛХОЗНИКАМ

На проданный государству хлеб колхозники сельхозартели «Умелый труд» получают промышленные товары. Колхозник И. П. Остревин продал государству 320 килограммов, он получил в операции 3 кг. мыла, 6 литров керосину, 4 литра вина. В. С. Фадеев на проданные 305 килограммов хлеба получил 2 литра керосину, 2 литра вина, 2 килограмма мыла.

Мыло, керосин, вино получили колхозники П. Г. Сидоров, А. Ф. Николаев, И. Г. Мушин, В. Ф. Мурзинский, продавшие излишки своего хлеба государству.

Но эти колхозники не полностью получили промышленные товары, а многие еще совсем не получили. Райпотребсоюз и Девятое сельпо до сих пор плохо отозванивают хлебопечников, не доставляют всех товаров на хлебозавод, которые отпустило государство. Этой неразворотливости надо положить конец.

М. П.



**САМОТ РОДИНЫ!**

Художник И. Тондеев.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 декабря 1943 года)

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новая Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровку и тем самым перерезали железную дорогу от Знаменки на Николаев и Кривой Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области — Елизаветградка. 9 декабря советские войска, в результате трехдневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. В городе и на станции наши бойцы захватили 94 танка и бронемашин, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашин, 453 повозки с военными грузами, 420 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области — Новгородка.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра.

Западнее Кременчуга советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города Чигирин, Кировоградской области. В то же время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие в город с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы пред-

приняли несколько контратак, во всех попытки восстановить положение закончились неудачей. Отразив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожила немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, продолжая продвигаться вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника.

Северо-восточнее Чернихова части Н-ского соединения 8 декабря отбивали следовавшие одна за другой атаки немцев. Ценою тяжелых потерь противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 66 танков и 4 бронемашин. Юго-западнее города Малин наши войска вели бои с пехотой и танками противника. 10 декабря части Н-ского соединения отражали атаки крупных сил пехоты и свыше 200 танков противника, рассеяли и частично уничтожили до полка немецкой пехоты, подбили и сожгли 65 вражеских танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и бронебойщиков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашин противника. Южнее Малина наши войска оставили город Радомышль.

За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 155 самолетов противника.

### Партийная жизнь

#### Парторганизация и колхозное производство

Первичные колхозные партийные организации осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью правлений колхозов. Территориальные первичные парторганизации при сельских советах должны глубоко вникать в хозяйственные дела колхозов, учреждений и предприятий, находящихся на территории данного сельского совета, помогать правлениям колхозов, заведующим учреждениями или предприятиями наделе выполнять все решения партии и правительства.

Многие первичные партийные организации с этими задачами справляются неплохо, вникают в хозяйственные дела колхозов так, как подобает большевикам. По-настоящему руководит хозяйственной деятельностью правления колхоза и по-серьезному вникает в производственные дела парторганизация колхоза «Умелый труд», где секретарем т. Старикова. Благодаря повседневному осуществлению партийного руководства над деятельностью правления колхоза этот колхоз в текущем году успешно справился со всеми, стоявшими перед ним задачами. Своевременно закончена уборка урожая. Успешно справляется колхоз с хлебозакупом, продав государству свыше 9000 пудов хлеба. Парторганизация неплохо занимается и ростом своих рядов. В этом году здесь признано в ряды ВКП(б) 4 человека.

Во всех хозяйственных и политических делах авангардную роль занимают члены и кандидаты партии т. т. Сарбаев, Борбузанова, Иванова и другие. Они занимают ведущую роль в колхозе и стойко проводят в жизнь решения нашей партии. Они сами во всем показывают личный пример. Партийная организация колхоза «Умелый труд» и все ее коммунисты держат неразрывную связь с массой колхоза, работают вместе с народом. Колхозники во всем поддерживают решения партийной организации. Не

плохо вникает в хозяйственные дела партийно-кандидатская группа в колхозе «Большевик», где секретарем тов. Бнязьева.

Наряду с этим у нас имеются первичные партийные организации (например, при колхозе имени Б. В. Решидова, секретарь т. Кузнецова), которые плохо осуществляют контроль над деятельностью правлений колхозов, не вникают в производственные дела колхозов. На собраниях этой парторганизации иногда разбираются недельные вопросы. Партийная организация с колхозным активом не работает, в результате этого нет роста рядов партийной организации. Вследствие того, что партийная организация колхоза им. К. Ворошилова не вникает в колхозные дела, колхоз во время уборки допустил большие потери урожая, не имеет должных показателей в животноводстве и других хозяйственно-политических мероприятиях.

До сих пор не вникали в хозяйственные дела колхоза члены и кандидаты партии Болотоновской парторганизации. Поэтому сельский совет по ряду мероприятий всегда является отстающим в районе. Сейчас этот недостаток партийная организация исправляет. Она больше стала вникать в дела колхозов совета. Надо полагать, что вопросы борьбы за урожай, за развитие общественного животноводства партийная организация по-настоящему возьмет в свои руки. В дни решающих боев с немцами захватчиками первичные партийные организации, кандидаты и члены партии совместно с беспартийными большевиками должны неустанно трудиться на помощь фронту, своими большевистскими делами приближать час полной победы над гитлеровской Германией.

И Гроздев.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

### Так решают патриоты

На общем собрании колхозников сельхозартели «Красный пахарь» стоял вопрос о продаже картофеля государству. Этот вопрос колхозники решили быстро. Каждый присутствующий изъявил желание принять активное участие в этом патристическом деле. Колхозник Ф. М. Гусаров в своем выступлении заявил: «Я продал государству 20 пудов хлеба. Но для Родины, для фронта нужен еще картофель, так и в этом деле мы должны принять активное участие. Я лично продаю 12 пудов». Примеру т. Гусарова последовали колхозники А. К. Синев, Я. П. Орлов, Е. Я. Гусарова и многие другие. Всего из личных запасов колхозники продали государству 20 тонн картофеля.

Здесь же на собрании был решен еще один важный вопрос. Председатель колхоза т. Синев сообщил колхозникам, что для свиноводческой фермы в колхозе нехватит картофеля, а ферма из года в год должна давать стране продукции в больших размерах. Неделю думая, колхозники приняли единодушное решение — выделить из каждого хозяйства колхозника не менее 5 пудов картофеля на содержание фермы. Расходовать картофель решили с применением мякины или сена. Таким образом свиноводья на весь зимний стойловый период будет обеспечена необходимыми кормами.

Это решение колхозников сельскохозяйственной артели «Красный пахарь» заслуживает одобрения. Это еще раз показывает, что наши колхозники и колхозницы всемерно крепят артельное хозяйство и могущество нашей Родины. Такую хозяйственную заботу о колхозном животноводстве должны проявлять колхозники всех колхозов.

С. Зимин

### Больше внимания подготовке к весеннему севу

Подготовка к весеннему севу в нашем колхозе началась. Правда, она ведется еще недостаточно. Семена имеются на всю посевную площадь ярового клина. Они отсортированы и хранятся в особых амбарах, складены владорщику по акту. Полным ходом идет ремонт инвентаря. Плуги и боронь уже отремонтированы. Эту работу старательно выполняет старик — кузнец А. И. Ляпаев.

На 1944 год в колхозе организованы постоянные производственные звенья, за ними закреплены определенные культуры (картофель, просо и пшеница). Звеньевая система труда — очень важное звено в борьбе за высокий урожай. В те

кущем году у нас трудоемкие культуры (например, просо) были закреплены за звеньями, поэтому урожай проса был получен по 100 пудов с гектара.

Решающее значение в борьбе за высокий урожай имеют местные удобрения. Однако этим делом пока занимаемся плохо. Как только тягловая сила освободится от вывозки хлеба государству, по-настоящему развернем заготовку и вывозку местных удобрений. Приложим все силы, чтобы в 1944 году урожай собрать значительно выше, чем в текущем году.

В. Дмитриев, председатель колхоза имени Сталина.

### О смотре художественной самодеятельности

С 18 декабря по 1 января в сельских советах нашего района будет проходить смотр художественной самодеятельности. В период зимних каникул, т. е. с 1 января будет проходить районный смотр художественной самодеятельности.

Подготовка к смотру художественной самодеятельности у нас в районе идет неудовлетворительно. Пока что этим делом занимаются только средние и неполные средние школы. Только еще начали развешивать эту работу Буртурманская и Деяновская избы-чи-

тальни, Ильиногорский клуб и красные уголки колхозов этого совета. В других же сельских советах этим вопросом почти не занимаются.

До начала смотра художественной самодеятельности осталось всего лишь 2 дня. Это время необходимо использовать с максимальным напряжением. Каждый сельский совет, все культурные силы его должны бороться за то, чтобы как можно лучше подготовиться к смотру художественной самодеятельности.

Н. Путилов.

### ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За истекшую неделю на фронте в Италии части 8-ой английской и 5-ой американской армии продвигались вперед, несмотря на трудные условия горной местности. Американцы заняли высоты юго-восточнее города Венаффо, господствующие над дорогой, ведущей в Рим. Англичане, отбивая ожесточенные контратаки противника, вышли на линию реки Маро. В боях на стороне союзников уже участвует 1-е соединение итальянских войск. В занятых немцами областях Италии итальянские патриоты ведут упорную борьбу против немцев. Надьях здесь создан центральный партизанский штаб, руководящий действиями против гитлеровских оккупантов.

Союзная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов Западной Германии. По последним данным, одни только английские бомбардировщики, не считая американских, сбросили на Германию в ноябре 13000 тонн бомб, т. е. почти тысячу вагонов смертоносного груза.

Из важных политических событий следует прежде всего отметить формирование в Югославии Национального Комитета Освобождения, в качестве временного правительства Югославии. В состав Национального Комитета Освобождения, а также Президиума антифашистского Вече (парламента), представляющего собой верховный законодательный и исполнительный орган власти, вошли представители всех народов Югославии, и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за освобожде-

ние своей Родины. По сообщениям английских газет, вооруженные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения, превышают 200 тысяч бойцов и командиров. Во главе Национального Комитета стоит главнокомандующий народно-освободительной армией Йосиф Броз — Тито, которому присвоено звание маршала. Эти события в Югославии встретили сочувственные отклики в Англии и США.

Правительство СССР рассматривает эти события как положительные факты, способствующие дальнейшей успешной борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Советское правительство, как сообщалось 14 декабря, «считая необходимым получить более подробную информацию о всех югославских событиях и партизанских организациях, решило направить в Югославию Советскую Военную Миссию, как это еще ранее сделало Британское правительство».

На истекшей неделе Рузвельт и Черчилль встретились в Каире (столица Египта) с президентом Турецкой республики Исметом Инено. Переговоры продолжались с 4 до 6 декабря. В опубликованном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подтвердилась тождественность интересов и взглядов СССР, США и Англии с интересами и взглядами Турции, а также дружба между Турцией и тремя Великими державами.

Л. Волинский.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ

### ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА

Небольшой колхоз «Пролетарское знамя» с трех сторон обтекают крупные овраги. В одном из оврагов, на южном склоне его, расположена свиноводческая ферма. Эта ферма за годы войны немало дала продукции для фронта, немало пользы принесла колхозу и колхозникам.

Поголовье свиней за годы войны увеличилось на 30 процентов. Улучшилась и их продуктивность. Ферма дает для Родины, для фронта продукцию хорошего качества. Этих качеств свиноводческой фермы колхоз и, в частности, работники фермы добились благодаря заботливому, хозяйскому отношению к делу развития общественного животноводства.

Концентраты и картофель колхоз для свиноводческой фермы не расходует уже второй год. Свиноарти во главе с заведующей фермой Анной Михайловной Голубевой научились кормить свиней грубыми кормами, принося минеральную подкормку в виде костяной муки.

Слова: «Кормим свиней грубыми кормами», — на первый раз вызывают некоторое смущение, и особенно у тех, кто до сих пор не применял для скармливания свиньям грубых кормов или же применяет, но неправильно, задавая в сухом виде. Скармливать грубые корма, в частности, сено и клеверную мякину надо учиться у работников свиноводческой фермы колхоза «Пролетарское знамя». Здесь хозяйски заботятся о свиньях. Для того, чтобы сено или клеверная мякина были более съедобными, свиноарти по указанию заведующей фермы пропускают эти корма через соломерезку, а затем в измельченном виде запаривают этот корм, после чего дают животным. Приготовленный так корм хорошо поедается животными и дает положительные результаты.

Они шире применяют костяную муку, которую приготавливают сами из собранных ими костей. На это животноводы затрачивают немало

труда, но их труд окупается сторицей. Много хлопот затрачивается для приготовления сеной и клеверной запарки. Но ведь эти труды не страшат трудолюбивых колхозников и колхозниц, таких как свиноарти А. Ф. Калашникову и многих других. Труд в нашей стране, особенно в дни войны с немецкими захватчиками, стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма.

В хозяйстве колхоза «Пролетарское знамя» животноводы для скармливания свиньям используют незарезанно павших животных. Сваренным бульоном они обливают резку клевера или сена, а кости поступают для приготовления костяной муки.

Перед работниками животноводства сейчас стоит большая задача. Нужно любовно ухаживать за скотом, кормить его во время, применять зоотехнические правила, работать так, как работают свиноарти-животноводы в колхозе «Пролетарское знамя». Залесный.